

演讲、绘画、知识竞赛……

专“暑”普法活动等你来参加

在日常学习、生活中,法律是保护我们每个人的武器,儿童、青少年如何培养尊法、学法、守法、用法的意识?今起,宁波市教育局联合现代金报组织开展“法润童心、守护成长”第二届宁波市中小校园普法系列活动。“学宪法 讲宪法”演讲比赛和知识竞赛、“亚运·法治同行”四格漫画创作大赛、微剧(情景剧)征集等,一波接着一波的精彩活动等着大家来参与。

□现代金报 | 甬派
记者 樊莹 通讯员 刘德

活动①
“学宪法 讲宪法”
演讲比赛

演讲比赛主题围绕《宪法》展开,可结合诚信守信、规则意识、文明素养、劳动教育、公共卫生等内容。题目自拟,体裁不限。参赛选手由学校组织选拔推荐,并经过各区(县、市)及功能区教育行政部门审核汇总后统一报送。

报名者须提交演讲视频作品,具体要求如下:学生须使用普通话,采用站立、脱稿形式独立完成演讲。演讲时长为4至6分钟(时长范围外的作品将不予评审)。演讲过程中不可使用PPT、音乐、虚拟背景或视频等多媒体素材,不可使用其他任何辅助道具或器材,不可切换演讲场景或加入特效(包括美颜、滤镜等)。

视频格式须为MP4视频文件,视频画面的比例要求为16:9,大小为10MB—100MB。

报名截止时间为2023年8月20日。比赛拟遴选出小学组、初中组、高中组(含中)各2名优秀学生参加省级比赛。



活动② “学宪法 讲宪法”知识竞赛

今年8月底还将举行宁波市中小“学宪法 讲宪法”知识竞赛。竞赛采取闭卷测试方式,设置填空题、判断题、选择题等题型,涵盖宪法、民法典、未成年人保护、诚实守信、劳动教育、疫情防控、环境保护、防范校园欺凌等内容,主要考查学生对宪法知识的日

常积累和灵活运用能力。

参赛选手由学校组织选拔推荐,并经过各区(县、市)及功能区教育行政部门审核汇总后统一报送。报名截止时间为2023年8月20日。比赛拟遴选出小学组、初中组、高中组(含中)各2名优秀学生参加省级比赛。

活动③ “亚运·法治同行”四格漫画创作大赛

本次活动以“亚运·法治同行”为视角,鼓励孩子们用手中的画笔创作四格漫画,讲解亚运会相关法律法规和规定,并通过普及亚运会知识,推动遵守规则、文明观赛,着力营造良好法治氛围。具体事宜如下:

征集时间:即日起至2023年9月5日。

征集对象:小学低段(1-3年级)、小学高段(4-6年级)、初高中组三个年龄段。

创作形式:参赛选手需在8K的纸张上四等分进行绘画,创作形式不限。征集的作品只收电子稿原图(JPEG格式,大小不超过10MB,需保留原作),

作品清晰且无需装裱。文字部分简单介绍创意灵感,200字内。

投稿方式:相关内容发送至指定的电子邮箱:xiandaijinbao1@qq.com,标题备注“‘亚运·法治同行’四格漫画创作大赛”,内文备注“作品名称+作者姓名+作者学校及班级”等相关信息。

需要注意的是,所有投稿作品必须是原创作品,主题明确,内容健康,鼓励艺术性与创造性。每名参与者投稿作品不超过1幅。优秀画作预计在9月中下旬至10月上旬展播,届时还将结合专家评审,评出一二三等奖及优秀指导老师。

活动④ 第二届校园普法微剧(情景剧)征集

征集活动以微剧(情景剧)的形式,聚焦校园里常见的法律问题以案说法,要有内容型、创造性、感染性、教育性。作品类型可以是剧情类、纪实类等,拍摄时长5分钟内,视频作品需配上300字以内文字介绍。

参赛作品由学校组织选拔推荐,并经过各区(县、市)及功能区教育行政部门审核汇总后统一报送。

优秀视频作品将在甬派App等平台展示。经专家遴选、公众投票,所有获奖的创作团队可获创作奖,包括

指导老师、参演学生等。作品征集截止时间为2023年11月20日。

需要提醒的是,作品必须为原创,不得抄袭、盗用他人作品,不得侵犯他人或机构知识产权,且为未参加过其他征集、评选活动的作品。凡被认定属于抄袭、剽窃的,将取消采用资格。

作者在报送作品后,即视为许可主办方以公益宣传为目的使用或授权第三方无偿使用,作者保留作品的署名权和自行使用权。

迎亚运、庆八一
青少年
夏季音乐会举行

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林桦)7月29日晚,主题为“乐动心声迎亚运、曲韵弦音庆八一”的宁波市青少年夏季音乐会在宁波市青少年宫举行。宁波市学生艺术团交响乐团、弦乐预备团、民乐团和宁波市青年合唱团联袂演绎了中外名曲,让听众们在悠扬的旋律中度过了一个美妙的仲夏之夜。

本次活动由宁波市教育局、共青团宁波市委主办,宁波市综艺教育指导中心、宁波市青少年宫承办,这也是宁波素质教育五中心的暑期活动之一。当晚,音乐会在甬派APP上全程直播。

据介绍,宁波市学生艺术团交响乐团是我市目前唯一建设编制完整的正规非职业交响乐团。团员均由我市优秀的管弦乐器演奏学生组成,现有正式团员62人,乐团下设弦乐团和交响管乐团两个团队。这也是宁波市学生艺术团中成立时间最长、活动开展最多、品牌影响力最大的团队之一。

宁波青年合唱团成立于2013年,汇聚了来自全市各行各业的青年声乐爱好者,他们每周培训,用艺术和心灵传播宁波声音,展现青春风采。

当晚,一曲《燃情岁月》拉开了音乐会的序幕,优美的手提琴声营造了岁月沧桑之感;随后,炎黄风情组曲带领听众走进了燕赵故事的世界,领略燕赵大地的美丽与神奇;《红色娘子军之万泉河水》唱出了军民间的雨水之情;《我的祖国》从婉转悠扬到气势磅礴层层递进,令人热血沸腾。

三个乐团乐手们的年龄跨度从少年到青年,他们因音乐而相聚;现场的听众有孩童,也有耄耋老人,他们因音乐而来。听众们随着音乐时而亢奋、激动,时而沉思、神往。

市青少年宫相关负责人表示,音乐会上的节目以中国作品为主,就是希望将文化自信根植在每个人的心中,“高雅”“听不懂”可能是很多人对交响乐的第一印象。我们这次的参演人员大多是学生,演奏了不少大家耳熟能详的乐曲。我们想传达给大家的是,交响乐并不遥远,它就在我们身边。无论年长或年幼,我们都可以去欣赏它。”

值得一提的是,音乐会上的女高音歌手张璐还有一个特殊的身份:军属。她的丈夫是现役军官,而她自己曾经也是一名人民子弟兵,“我想对丈夫说,小家有我,大家有你。在八一建军节到来之际,希望所有军人身体健康,续写新的荣光!”

音乐会结束,走出会场的很多市民仍意犹未尽。“我特地带孩子一起来聆听这场音乐会,沉浸式感受了交响乐的魅力。孩子说,以后如果有机会还想来听呢。”有家长对记者说。



音乐会现场。记者 杨辉 摄

“蒲公英计划”示范区建设项目在宁波启动

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 桂志华)7月29日,全国书法教师“蒲公英计划”示范区的建设项目在宁波落地。

该项目是由中国文联副主席、西泠印社社长兼秘书长、著名书法家陈振濂先生从2012年发起的志愿服务项目,极大地促进了传统书法进校园。

据了解,“蒲公英计划”通过培

训书法老师逾万人、编写小学书法课教辅,将书法美育的种子遍播大江南北的中小学,是传承和推动中国书法的重要实践项目。该项目被中宣部、中央文明办等部门评为全国学雷锋志愿服务四个“100”先进典型·最佳志愿服务项目,被中央文明办列为全国新时代文明实践首批示范项目。项目自实施以来,为全国20多个省、市、自治区免费培养了2万余名

书法教师和书法人才,助推了中国书法教育事业。

宁波作为沙孟海、陈振濂先生的故乡,这里书学鼎盛,文脉赓续,宁波市教育局计划通过2-3年时间打造一批书法教育的示范基地,聚集书法界高端资源,助力书法教育特色化、规范化,形成具有全国示范引领的艺术教育特色,将成为“蒲公英计划”具有里程碑意义的事件。